

福麻柳

实现一大目标:建成川东北经济文

优化两大环境:优化人居环境、优化 投资环境

实施四大工程:党建为民工程、新村 富民工程、基础惠民工程、和谐安民工

推进五大建设: 推进省级重点城镇 建设、推进新农村综合体建设、推进农业 高产基地建设、推进文化旅游品牌建设、 推进物流集散中心建设。

麻柳名片

彭、达开公路,达万铁路横贯全镇;公路 交通快速改善,铁路建设改造升级。

220个村(居)小组,共有4.5万人口(其 中场镇常住人口1.2万余人)。

工业:大小企业30余家,其中规模以 上企业4家、中小企业22家, 创年产值 9.1亿元,年利税9700万元。系达州市工 业30强镇之一,被评为四川省十大创业

农业:麻柳素有达县粮仓之称谓,耕 地面积21423亩,其中田16079亩。随着 交通:麻柳镇位于达县东南方,距县 地三处、万头畜牧养殖小区二处;境内大 必将迎来更加辉煌的未来。

◆**奋斗目标:** 实现科学发展,建设幸 城38公里,幅员面积49.4平方公里。巴 棚西瓜、特色蔬菜、大棚葡萄、花卉草业 优势明显。

35

李晓兵 年

8

日

星

期

五

教育:辖区内共有村小三所,中心小 幅员:全镇辖24个行政村、2个社区、 学2所,初级中学一所,麻柳中学久负盛

> 旅游: 麻柳镇有战国四公子之一春 申君故里之底蕴,伴明月江之灵秀,享川 东名镇之美誉。麻柳酸辣鸡、南瓜鸭、黄 焖鲫鱼、土鳝鱼堪称美食佳肴

城建:全国小城镇建设百颗星,省级 重点小城镇。卫星城镇建设高速推进,教 育、文化、卫生事业日臻完善,公路交通 现代农业的大力发展, 镇内已建成万亩 快速改善,铁路建设改造升级,物流中心 高产示范基地三处,百万只禽类养殖基 地位确立,投资兴业环境优化,幸福麻柳

"在上海世博园中国馆的贵宾室内, 摆放着一尊春申君雕像,而雕像是达县 为祝贺上海世博会开幕,专程从千里之 外送到这里来的。那么,达县为什么送春 申君像给上海?春申君与达县又有着怎 样的渊源? "2010 年 6 月 6 日,中央电视 台《走遍中国》节目播出了《传说中的春 中君故里》专题片,对达县麻柳镇是楚国 春申君黄歇故里的传说进行了多方考。 证。这座千年历史文化名镇的今天如何? 它的明天将会有更多怎样的辉煌? 金秋 十月,记者带着探访收获的喜悦和好奇 的念头,到春申君故里去访古问今。

幸福麻柳●文化发展篇 全力打造"春申君故里"魅力渐显

记者了解到,早在去年底,达县县 委、县政府向上海世博会组委会赠送了 - 尊高 85 厘米、配 1.2 米乌木座的写 实性春申君青铜塑像,并在上海世博会 陈列展出。达州市地方志办公室的邓高 告诉记者"上海和达县都与春申君有深 厚的渊源。春申君的封地涵盖上海一带, 他在封地内大兴水利,发展经济,民生安 富,声誉卓著,人们为纪念其丰功伟绩便 以申城代称上海。据北宋《新定九域志》、 ·统志》等史书记载,春申君故里 在万顷池,即现达县麻柳镇。"四川文理 学院还为此举办了学术研讨会,专题研 讨考证春申君与达县麻柳的历史渊源。 去年3月16日,达县县委领导在会见中 央电视台中文国际频道 走遍中国》栏目 达县篇摄制组时,也明确表示,达县将全 力打造 传说中的春申君故里"等民俗品 牌和文化名片

新一届麻柳镇党委、政府领导班子 以此为契机,在镇党委书记潘峰和镇长 肖春雨的带领下,响应党的十七届六中 政府从卫生、摊子、车子 全会 推动社会主义文化大发展大繁荣" 民俗品牌和文化名片为切入点,带动相 规划停车线 1120 米。 关文化产业和旅游产业的发展。

村美景之门户,引来游人如织。文化旅游 1800米,全面完成拆墙透绿工作。 产业的兴起,使麻柳藤编这一著名的传 藤箱、提篮等精品远销中国香港和美 被动局面,目前管网安装基本结束。

信心有能力通过文化品牌的打造, 让麻 柳的这些特色产品散发出它们自己的独 特魅力,让麻柳的百姓在经济文化的发 展中得到更多的实惠!

幸福麻柳●城乡环境综治篇

就必须创造一个优美的人居环境。2011 暗访中被白牌通报,责任区的责任人将 年6月以来,达县麻柳镇新一届镇党 委、政府班子坚持以学习推广"文建明 工作法"为载体,深入开展城乡环境综 合治理,通过努力,为全镇人民群众营 造了一个"干净、整洁、规范、有序" 的人居环境,不仅在去年获得达县城乡 环境综合整治第一名,而且在今年的每 次考核中都名列前茅。

乱"整治标准和要求,认真制定方案措 先后发动干部群众 3500 余人次积 极投身百日会战。在重点整治活动中, 各级干部认真落实镇党委、政府的工作 要求,坚持做到了吃住在一线、工作在 一线、情况掌握在一线、措施落实在一 线、问题解决在一线。镇级机关全体干 部职工75人分为7个工作组,工作中 连续坚持"5+2"、"白+黑",深入村 (社区)、院户、小区、单位、学校、企 业,确保"五清""五乱"整治按时按

全镇过境公路涉及12个行政村、2 个社区,房屋立面广告比比皆是。有的 立面成为画中画, 达三层之多, 严重影 响了镇容村貌。镇党委、政府提出以白 去污、以线美化,共清除房屋立面广告 167 幅、宣传标语 83 幅、牛皮癣 569 处。美化房屋立面 143 户、359 间 17000 平方米。

入手,严格依法执法,强制拆除占道经 障,迅速打开新的招商引资局面。 的号召,按照文化大繁荣推动经济大发 营摊位 14 个,规范摊位 79 个,规范停 展的思路,以倾力打造 春申君故里"的 车点 4 个,规范摩托车停放点 31 个, 环境保障、政策优惠等举措,充分利用麻

麻柳镇在春申君故里风貌的打造上 面对给县委、县政府的庄严承诺,精心 人士回乡再创业。 注重融汇古今,在达开路沿线农家乐院 组织力量,耐心细致上门做工作,党政 落的建设上,在注重农家风味的同时,又 主要领导任突击队长,现场指挥、亲自 的工作措施,完善配套制度,建立最佳的 建设,来推动社会主义文化大繁荣大发 融入更多现代元素, 使之既有乡村之风 动手。仅8月8日下午至晚上9点钟, 韵,又有城市之时尚。农家乐的兴起,开 共拆墙 6 户,墙长 519.4 米。全镇经 启了品春秋战国文化、享农家美食、赏乡 过两天的努力, 共拆墙 17 户, 墙长

统工艺也逐步得到复兴,达县麻柳镇任 委、政府着眼民生,积极协调,争取专 必须坚持高起点规划、高标准建设、高质 家庙村办起了独具特色的"藤编工艺 项资金建设自来水管网,以解决场镇、 量管理、高效益经营的原则。高起点规 厂",藤器产品畅销全国十多个省市,农村供水不足,改厕、改圈难以实施的划,要在总体规划的基础上,高起点做好

镇党委书记潘峰表示,春申君文化 管理。如何将治理后的成果巩固、提 设,就是严把新区每一项建设的设计关, 享誉中外,目前正在申报非物质文化遗 高、管理是关键。镇党委、政府积极探 建设者资格审查关,建设之中的质检、质 产保护。他们有信心通过保护和建设独、索新思路,设岗定责,明确职责。村、监关。把新区建设成商贸区、娱乐区、休 具特色的春申君文化,推动相关产业的 (社区) 主要负责人为直接负责人,并与 闲区、生活区,使之融为一体。高质量管 进一步发展。潘峰如数家珍地告诉记 党委、政府签订辖区管理责任书。检查人 理,就是管理要创新思维、创新方法,突 者,麻柳的大棚西瓜、特色蔬菜、大棚 员到岗到位,天天巡查,日日记载,发现 破传统的管理模式。高效益经营,就是按 文建明,麻柳发展怎么办"等为主要内容 江畔还将出现一条长达1公里、宽达 葡萄、花卉草业优势明显,更何况这里 问题现场整改。对存在的各类问题,依照 照市场化经营模式,使政府土地收益实 的百人大讨论、百日大会战、百名干部大 8—10米的靓丽的滨河走廊,为麻柳这 的麻柳酸辣鸡、南瓜鸭、黄焖鲫鱼、土 考核标准,作为当月评比的基本条件。督 现最大效益化。 鳝鱼堪称美食佳肴,香飘八方!他们有 查人员每天不定时督查,对存在的问题

逗硬兑现,并实行月月排名评比,月月排 名通报,以此作为年终考评的重要依据。 按照城乡环境综合治理问责办法,各村 建设幸福麻柳、打造春申君故里、 职停薪。各村 社区)、单位在上级督查和 由镇纪委书记诫勉谈话,并在镇广播电 视栏目公开检讨,并限时整改,目前被诫 勉谈话 3 人次。这些措施积极有效地促 进了全镇城乡环境综合整治工作的正常 开展,确保全镇城乡环境在清洁化、秩 序化、优美化、制度化"方面取得了明显 成效,赢得了麻柳城乡居民的交口称赞。

走在麻柳街头,干净整洁的街道,拆 镇党委、政府按照"五清""五 墙透绿后处处绿意盎然的街头巷尾,规 范有序的富有川东民居特色的农家建 筑,温和善良、脸上总是挂着微笑的麻柳 居民, 让人恍如走进一片清新安宁的世 外桃园。让记者感受到麻柳镇的党委、政 府通过城乡环境综合整治,不仅优美了 人居环境,而且把它打造成了一个居家 生活的乐土,一个投资创业的好地方,栽 下了引资兴业的梧桐树, 只待展翅高飞 的凤凰了!

幸福麻柳●经济发展篇

镇党委书记潘峰和镇长肖春雨告诉 记者,创造优美人居环境的目的,实际上 就是要创造一个良好的社会经济发展环 境,创造一个优质的投资兴业环境。为了 推动麻柳的文化经济大繁荣大发展,他 们还将从以下几个方面入手,进一步打 造好麻柳经济发展的软环境。

●抓招商引资促经济大发展

一是突破用地瓶颈。全力组织人力、 场镇秩序规范一步到位。镇党委、 财力,在用地解冻第一时间,争取更多的 用地指标,为新增企业落户提供用地保

二是主攻回归工程。采取真情感召 柳籍在外老板多的优势,全力吸引有创 拆墙透绿一步到位。镇党委、政府 业冲劲,有家乡情结的麻柳籍在外成功 的领导,离不开广大党员的奋发努力。

招商服务体系和最好的投资环境。

●抓"两新"建设促城乡环境大改善

一是全力打造场镇新业。把明月新 村建设和新农村建设结合起来,做到两 自来水管网安装一步到位。镇党 新"互动,统筹城乡发展。场镇新区建设 用,通过学习文建明,实现共产党员的阳 境;三是实施四大工程,党建为民工程、 新区详规,详规要突出新区的人气,商贸 "五清""五乱"重在治理,强在的财气,人与自然和谐的美好。高标准建

通知到人。对照考核标准,在当月补助中 建设必须立足当前,注重长远,力争五年 至十年完成全镇新农村建设任务。从群 众关心而又有条件做得到、做得好的事 入手,并取得很好的成效:做好 三清" (社区)、单位在上级督查和暗访中被黄 (清垃圾、清污泥、清路障)"三改"改水、 新服务中心)等方面的工作,使农村真正 发生了看得见、摸得着的明显变化,让农 民得到了真真切切、实实在在的好处。

●抓发展软环境建设促进社会大和

良好的社会软环境是社会各项事业 发展的基础。新一届镇党委、政府班子始 终以维稳工作为抓手,构建稳定和谐的 新麻柳,营造良好的社会发展软环境。

-是真抓信访工作。切实做到两大 坚持,逐步建立长效机制。坚持开展摸排 工作,掌握实际情况;坚持信访工作原 记录、件件有汇报;在化解中做到分工明 确、情法并用、件件有落实;在工作局面 上做到从源头抓起、部门协作、应对积 极;在工作效果上做到小事不出社、大事 不出村、难事不出镇。

二是实抓安全工作。自始至终强化 领导,做到安全工作时时抓、处处抓。在 加大排查力度的同时,层层落实责任,在 加大巡查力度的同时,落实长效机制,坚 持各项制度的实施,使工作落实制度化、 规范化

三是重抓社会治安综合治理。坚持 深入开展 严打"整治行动。重点打击抢 劫、抢夺、盗窃、邪教组织等严重暴力犯 罪行为和违法活动;坚持进一步开展普 法教育。突出抓好了以青少年、企业经营 管理人员、公务员等为重点对象的法制 宣传教育工作,大力推进依法治镇进程。

幸福麻柳●党建篇

文化大繁荣,经济大发展,离不开党 " 为了全面贯彻党的十七届六中全会精 三是配套制度跟进。探索更多更好 神,建设幸福麻柳,我们将切实加强党的 组织, 切实抓好党的班子建设和队伍建 发展思路,推进各项工作。一是实现一大 设,充分发挥党委的核心领导作用,党支 目标,建成川东北经济文化重镇;二是优 部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作 化两大环境,优化人居环境、优化投资环 光式、便民式、集中式、连心式服务。"镇 新村富民工程、基础惠民工程、和谐安民 党委书记潘峰告诉记者。

今年,麻柳镇在全镇37个党支部 1172 名党员干部中全面开展 镇学文建 明,村学王家元"双学双推活动,取得了 镇党委建设科学化、群众满意最大化的 实效。在双学双推活动中,麻柳镇组建了 领导机构,抽调12名工作人员,采取集 中学习和分散自学,领导引学和干部讨 篇,建议、意见57件。

为找准制约科学发展存在的突出问

在活动中采取的举措实例之一。 式服务。为了让群众更加方便、更加清 风气,一个欣欣向荣、蒸蒸日上的麻柳

部中推行了 统一着装服务、统一配标上 班、统一座牌定岗、统一公开承诺"服务, 让权力在阳光下运作。二是推行了便民 式服务。组建了党政综合办、财务管理 办、劳保计生办、司法室、信访调解室、规 建室、文广室、三资托管室,统一办公;在 设立了村便民服务中心、便民服务代办 站,方便群众。三是推行了连心式服务。 将镇村两级工作制度、干部职责、办事流 程、电话号码统一公示上墙,作出公开承 诺,同时,印发干群连心卡5000余张,方 便群众随时联系。四是推行了集中式服 务。为了有效方便群众办事,统筹安排机 关干部,推行了一站式、窗口式、首问式 办公服务。村级便民服务实行了驻镇便 民服务联络点,将14个边远村办事窗口 规范在镇便民服务中心,统一办公,保证 当场天各村至少有一名干部坐班服务群

幸福麻柳●未来篇

提及麻柳这个千年人文古镇的未 来,镇党委书记潘峰和镇长肖春雨都是 充满信心、豪情满怀。他们表示,未来五 展。这就要求我们要争创基层党的先进 年,达县麻柳镇党委、政府将按照 1245" 工程;四是推进五大建设,推进省级重点 城镇建设、推进新农村综合体建设、推进 农业高产基地建设、推进文化旅游品牌 建设、推进物流集散中心建设。

他们告诉记者,将来的麻柳,将是美 丽的春申君故里,力争成为吞吐量达 100至 200 万吨的达州最大的物流集散 地,是将来的现代农业高产示范片,场 论相结合的方式,认真开展了创新学习镇面积将达到5平方公里,麻柳的明月 示范活动。机关干部带头学事迹、带头讲 颗川东北农村场镇的明珠增光添彩!到 二是全力推进新农村建设。新农村 精神、带头谈体会,共写心得体会 80 余 那时,他们还会请记者来宣传、来采访 报道!

> 记者手记:记者在有美丽传说、有 了解群众最关心、最急需解决的问 神奇故事的春申君故里——麻柳镇采访 题,麻柳镇深入开展 干部下基层,献计 时看到,麻柳山乡风景如画,处处祥和 谋发展"活动。根据收集到的意见和建 宁静。新一届镇党委、政府班子富有活 议,镇党委领导班子成员带队,深入基 力,善于创新,锐意进取,勤政为民, 层,听取群众意见和建议,查找存在问题 清正廉洁。全镇人民在他们的带领下, 的原因,商讨解决问题的对策。根据干部 认真贯彻落实科学发展观及党的十七届 群众的意见,10 月 15 日,麻柳镇邀请达 六中全会精神,认真实施县委"135" 州市规划设计院和达县水务局,对明月 和镇党委"1245"发展思路,深入开展 江麻柳场镇段进行了规划。这是麻柳镇 "五好党委"、"五好党支部"争创活 动,社会事业协调发展,教育、文化、 活动中,麻柳镇还在真情为民上大 卫生事业日臻完善,社会治安秩序良 力推进了"四式"服务。一是推行了阳光 好,形成了党风正、民心顺的良好社会 楚、更加明白办事,麻柳镇在全体机关干 正生机勃勃地向人们走来……



